
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ………………………………………………. 

Όνομα: _________________________________________ Τάξη: _________ 

 

 

 

Αρχική αξιολόγηση στην Ενότητα 1 (Μαθηματικά Ε΄ Δημοτικού) 

1. Γράφω τους αριθμούς που δίνονται σε λεκτική ή αριθμητική μορφή. 

Αριθμητική μορφή Λεκτική μορφή 

52 843  

 Δεκαοχτώ χιλιάδες τρακόσια δώδεκα 

134 567  

 Εκατό πενήντα πέντε χιλιάδες τριάντα τέσσερα 

6 821  
 

2. Γράφω τους πιο κάτω αριθμούς σε αναλυτική μορφή, χρησιμοποιώντας 

διαφορετικούς τρόπους. 

Αριθμός Χιλιάδες Μονάδες Αναλυτική μορφή 

ΕΧ ΔΧ Χ Ε Δ Μ 

5 732        

5 732        

26 329        

26 329        
 

3. Γράφω την αξία του υπογραμμισμένου ψηφίου. 

7427            903               52 896           132 452           19 603            164 856 

_____        _______        _______        _______        ________      ________   

 

4. Κατατάσσω τους αριθμούς που δίνονται ξεκινώντας από τον πιο μικρό.  

65 378            32 549            4 329            27 691             553 784          119 482 

_______________________________________________________________ 

 

5. Συγκρίνω τους αριθμούς χρησιμοποιώντας τα σύμβολα =, <, > 

73 845        7 385                     11 532         21 532                   126 304         162 304       

4 651          46 510                     36 871        36 781                     12 031          12 301  



6. Γράφω πόσες φορές μεγαλύτερη είναι η αξία του υπογραμμισμένου ψηφίου στα 

αριστερά από το υπογραμμισμένο ψηφίο στα δεξιά 

Αριθμός Πόσο μεγαλύτερος είναι 

52 302  

45 569  

6 706  

36 863  

4 940  

 

7. Στρογγυλοποιώ τους αριθμούς στην πλησιέστερη δεκάδα, εκατοντάδα και 

χιλιάδα. 

Αριθμός Στρογγυλοποίηση στην πλησιέστερη  

δεκάδα εκατοντάδα χιλιάδα 

3 564    

14 738    

125 342    

 

8. Βρίσκω το άθροισμα ή τη διαφορά νοερά.  

99 + 34 =                                       38  + 98 =                               132 + 299 =  

497 + 325 =                                  125 + 126 =                              137 + 256 = 

535 – 299 =                                  132 – 98 =                                235 – 127 = 

613 – 386 =                                  372 – 298 =                              654 – 422=  

 

9. Βρίσκω το άθροισμα ή τη διαφορά κάνοντας κάθετες πράξεις. 

734 + 5431 = 

 

 

 

 

 

 

12 549 + 3 675 = 41 230 + 2 783 = 

18 890 – 4 328 = 

 

 

 

 

 

65 142 – 13 763=  100 000 – 64 386 = 



10. Χρησιμοποιώ την επιμεριστική ιδιότητα του πολλαπλασιασμού ή της 

διαίρεσης για να βρω το γινόμενο ή το πηλίκο 

6 Χ 73 = 

 

 

 

654 ÷ 6 = 

356 Χ 7 = 

 

 

 

345 ÷ 5 = 

 

11. Υπολογίζω με κατακόρυφο τρόπο τα γινόμενα. 

327 Χ 7 =  

 

 

 

 

1408 Χ 3 =  7806 X 9 =  

 

12. Υπολογίζω τα πηλίκα και επαληθεύω. 

1242 ÷ 6 = 

 

 

 

 

 

Επαλήθευση:  

 

 

 

 

2448 ÷ 6 = 5367 ÷ 6 = 

 

Λύνω τα προβλήματα: 

Το εργοστάσιο παραγωγής μπύρας εμφιάλωσε τη Δευτέρα 12 743 μπουκάλες μπύρας και 

την Τρίτη  15 672 μπουκάλες μπύρας. Μεταφέρθηκαν στις υπεραγορές 19 450 

εμφιαλωμένες μπουκάλες μπύρας. Πόσες μπουκάλες έχει ακόμα στις αποθήκες του 

εργοστασίου; 

Μαθηματική πρόταση: ……………………………………………………………………………………………………………………. 

Απάντηση: ………………………………………………………………………………………………………………………………………… 


